

ESTD: 1930  
**జమీన్ రేతు**  
 THE ZAMIN RYOT. NELLORE.  
 2  
 శ్రీకాళి, నెల్లూరు

సంపుటి 25	మేనేజింగ్ ఎడిటర్: నెల్లూరు వెంకటాచార్యులు సంపాదకుడు: నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి	సంచిక 12
--------------	--	-------------

# ఆంధ్రశాసనసభ కాంగ్రెస్ పార్టీకి సంజీవ రెడ్డినాయకత్వం

గోపాల రెడ్డిగారి సలహాతో పోటీనూంచి  
 శంకర రెడ్డిగారి విరవణ

ఆంధ్ర శాసనసభ్యులకు వాయువుగా ఏక గ్రీణంగా ఎన్నికైన శ్రీ నీలం సంజీవరెడ్డిగారిని ఆధిపత్యవాదులు ఏక గ్రీణ నిర్ణయానికి వచ్చి, కనీసం కాంగ్రెస్ పార్టీగా వైకా పీఠి కలుపుతూ వ్యక్తిత్వ ప్రదర్శించి ఆంధ్ర శాసన సభ్యులను మరీచరి ఆధిపత్యవాదులు

ఆంధ్ర కాంగ్రెస్ శాసనసభ్యుల సమావేశం 19 మే 2-30 గంటల దరి గిం ది. మంత్రి డి. సంజీవయ్యగారు అధ్యక్షత వహించారు. 46 మంది సభ్యుల గా, ఆస్పష్టత గావున్న దంతులూ వారాయణ రాజకీయ, తిక్కన 45 మంది వాదనలు.

ఎన్నిక అరిగే నిమిషంవరకు పోటీవుంటుందనే అంశం ఆధిపత్యవాదులు. కడకు సంజీవరెడ్డిగారు గూడా పోటీవుంటుందనే భావించినట్లుగావుంది. సంజీవరెడ్డిగారికో పోటీ చేస్తాడనుకున్న శంకర రెడ్డిగారు సమావేశానికి

ఆయిదు నిమిషం ఆలస్యంగా వచ్చారు. సంజీవరెడ్డిగారి కేసు కడకు కోటి రెడ్డిగారు ప్రతిపాదించగా, కే వరదాచారిగారు బలపరచారు. మరొకరికే ప్రతిపాదించ బడవందున సంజీవరెడ్డిగారు ఏగీణంగా ఎన్నికైనట్లు ప్రకటించబడింది

తాను తమిళుల కీలకమృతని ప్రచారం జరగడాన్ని ఇందించి, తనకు ఓట్లనివ్వమని ప్రకటించిన శంకర రెడ్డిగారు చివరి నిమిషంలో విరమించుకోదానికి అంతరింగిక కారణమేమో తెలియదుగాని, మా ప్రత్యేక విశేషం తెలియ దిచ్చిన దానివల్ల, శంకర రెడ్డిగారు చివర తిరిగి వెళ్ళాడనే గోపాల రెడ్డిగారి కథనం పోయి సుఖ్య తించారని, వారి సలహాననుసరించి విరమించు కున్నారని తెలుస్తుంది. గోపాల రెడ్డిగారి సలహా శంకర రెడ్డిగారిపై బాగా తనివేసినది రాజకీయ పరిణామలు వూహిస్తున్నాడు.

## నెల్లూరు రాజధాని సూచన చేసింది మద్రాసు ప్రభుత్వమా?

తాత్కాలిక రాజధానిగా, కార్యక రాజధానిగా గూడా నెల్లూరును నిర్ణయించుటకు కేంద్ర ప్రభుత్వం ఆలోచిస్తున్నట్లు యిటీవల ఢిల్లీ నుండి వార్తలు వచ్చాయి.

నెల్లూరు సూచన అసలు మద్రాసు ప్రభుత్వం చేసిందట. అందువల్లనే గవర్నరు శ్రీ శ్రీ ప్రకాశ్ కుమార్ పర్యటనలో, జిల్లా బోర్డు, మున్సిపల్ కార్పొరేషన్లను సమర్పించిన సహాయకర్తానికి సమాధానం చెప్పగా, నెల్లూరు చాల మందరమైన సగర ప్రతి పాల శుభ్రంగావుందని, ఆంధ్ర రాష్ట్ర రాజధాని నిర్ణయంలో తనకు ఓటింగు మాట్లాడుతున్న నెల్లూరుకే యిక్కడ అయిన ప్రకటించబడుతున్నాడని యితే కారణమని వూహిస్తున్నాడు.

నెల్లూరు మద్రాసు ప్రభుత్వం సూచించుటకు కారణం, నెల్లూరుకే మద్రాసుకు దగ్గరగా వుంటుందని, గవర్నరు శాసనసభ కడకు నెల్లూరులోవున్నా, కొన్ని ఆంధ్ర శాసనసభ్యులు మద్రాసులో వుంటుంటే

నని, నెల్లూరుకే దానికి అందుబాటులో వుంటుందని వారి ఆధిపత్యవాదులు. కావలసి నంత సేవ, పుష్కలంగా తియ్యం, విస్తారమైన ప్రభుత్వ భాగ్యవేళలు వున్న నెల్లూరు ఆంధ్ర రాజధానికి తగివుంటుందని ఇంతకుముందే రాజ గోపాలాచారిగారు ఆధిపత్యవాదుల వలె చెప్పినట్లుగా వీరైతా శాత్కాలిక రాజధాని నిర్ణయం గూడా శాసన సభ్యులందరూ కలిసి నిర్ణయించుకోవాలనే భోరణి లో నెహ్రూ ప్రకటించినట్లు వుంది కాబట్టి, ఏ నిర్ణయమైనా యిక్కడే జరగవలసి వుంటుంది. అందువల్ల ఆంధ్ర రాజధాని నిర్ణయంలో కమ్యూనిస్టుల శాసనసభ్యులందరూ కలిసి ఏకాభిప్రాయానికి రావలసివుంటుందని సంజీవరెడ్డిగారు ప్రకటించడం జరిగింది.

తిరుపతి శాత్కాలిక రాజధాని ప్రసక్తి ఏమీ కనపించడంలేదు.  
 —మా ప్ర. వి.



47వేది గవర్నరు శ్రీ శ్రీ ప్రకాశ్ కుమార్ వరపు మినమ్మ పూరిజన బాలికా ప్రాథమిక పాఠశాలకు ప్రత్యేక వేళ వుంచిన దృశ్యం. అధ్యక్షులు రామిరెడ్డిగారు, కార్యదర్శిని ఆస్పష్టమృగారలను యిందులో చూడవచ్చును.



ఆయితే సంజీవరెడ్డిగారు గూడా మెరుకు కగా ఒక మందివరకే కాదు. ఆంధ్ర రాష్ట్ర అవతరణకోసం ప్రోత్సాహం జరగాలని సంజీవరెడ్డి పట్టుదలగా వున్నాడనే వార్త ఇది వరకు ప్రచారంలో వుండినది. దానివల్లనే వెళ్ళుతుంది శాసనసభ్యులు, ప్రజలు గూడా సంజీవరెడ్డిగారి ఆధిపత్యవాదిని బ్యురికేంగా వుండినాడు. ఆ కారణంగానే ఆంధ్ర శాసన సభ్యులకు ఆయన వాయువుగా వూహి తిరుగా ఎన్నికలలో దూకవలసి వుంటుందని, అందువల్ల ఆయనకు మాత్రం, మరొకరి యెన్నకోడం వుచితమని భావించారు. దాని పర్యవసానమే శంకర రెడ్డిగారి పోటీ. క్రొత్త యెన్నికల విషయ ములో సంజీవరెడ్డిగారిపై యింత అవకాశ

మున్నా, ఆయన ఎన్నిక అరిగే నిమిషంవరకు ఆ అవకాశాన్ని ఇందించలేదు. చివరి నిమిష ములో నైశా తన ఆధిపత్యవాదిని శతకం చేసి శాసనసభ్యులు, శంకర రెడ్డిగారు గూడా పట్టు క్కా శ్రమ వదిలివేసింది. యితే సంజీవరెడ్డిగారు జేసిన తెలివైనది.

శంకర రెడ్డి కేటం రాజాజి ప్రోత్సాహం వై నిలబడ్డాడని మేముచుకున్నాం. కొందరు ఆంధ్ర శాసనసభ్యులకే సంజీవరెడ్డిగారి ఆధిపత్యం యిచ్చలేదు. దానికి, సంజీవరెడ్డిగారు ఎన్నిక కావాలనే యిక్కడ, ఆయన యితర పార్టీలకో వ్యక్తా వ్యసే అంత కోపాచమవ్యదేమో అనమానమే కారణం. దానివల్లనే ఆ ఆధి ప్రాయం శాసనసభ్యులు శంకర రెడ్డిగారిని ప్రోత్సహించారు, ఆయన సంసిద్ధత యిక్కడ గాని కేటం రాజాజి కీలకమృగా ఆయన పుష్కలమయ్యడని నిందించడం వుచితంగా వుంటుంది!

ఏదెట్లు జరిగినా ఎన్నిక ఏ గ్రీణంగా జరగడం అందరూ నంతోపించకగిన విషయం.

ఎన్నిక అనంతరం సంజీవరెడ్డిగారు, కృషి సోమరినై, కృషికోలో, స్వకంతుల సహకారాన్ని తిరుగవటకు ప్రయత్నించగలవని చెప్పారు.

సంజీవరెడ్డిగారు, ఆంధ్ర శాసనసభ్యులు తన వైపుంచిన బాధ్యతకు సక్రమంగా నిర్వహించ గలరని ఆశిస్తాను.  
 —మా. ప్ర. వి.

### ఉగాది సంచక వెలుపడింది

ఆచార్య రంగా, బెజవాడ గోపాలరెడ్డి, ఆచార్య అగర్వాల్, వెన్నెలకంటి రాఘవయ్య, ప్రగడ కోటయ్య, ఏడిద కామేశ్వర రావు, వి. ఎ. రెడ్డి మున్నగు ప్రముఖుల వ్యాసాలు ఆచార్య రాయప్రోలు సుబ్బారావు, బామువా, నార్ల వెంకటేశ్వరరావు ప్రభుత్వం వద్దాలు, గేయాలు.

వివిధములైన చిత్రాలు, కార్టూన్లతో వెలుపడింది.

ప్రతి వెల : 0-8-0

ఏలం ప్రకటన

కామ్రా: కామ్రా కండక్టరు గ్రామంలో... ఏలం ప్రకటన... 1953-1958...

— ఓ.వి.ఎం.టి. వెంకటకృష్ణయ్య, Executive Officer.

నవంసకత్తెలం

అంకవరములు బలహీనతచెంది చిన్నరైస... నవంసకత్తెలం... 1 సీసా రూ 10/-...

గర్భనిరోధిని

అనేక కేసులను వాడబడి, నమ్మకంగా... గర్భనిరోధిని... 1 సీసా రూ 10/-...

ఉగాది సంచిక

అనివార్య కారణాలవల్ల ఉగాది సంచిక... ఉగాది సంచిక... 20-3-1953...

జ్యోతిషం

20-3-1953 : శుక్రవారం... జ్యోతిషం... శ్రీ విజయ, వైత్య శుద్ధ పంచమి

ఉత్తరాదివారి అపూయిత్యం

కేంద్రప్రభుత్వం వెల్లారును ఆంధ్రరాష్ట్ర... ఉత్తరాదివారి అపూయిత్యం... ఆంధ్ర రాజధాని...

పక్షవాతమునకు

PARALYSIS CURE (REGD) (Trade Mark No 154754) మామందు ఆమోఘంగా పనిచేస్తుంది...

అందాన్ని - ఆనందాన్ని రెంటినీ యివ్వగలరు



అంధ్రరాజధాని విషయంలోనే ఏ నిర్ణయ... అందాన్ని - ఆనందాన్ని రెంటినీ యివ్వగలరు...

గుండాల వెంకటసుబ్బారెడ్డి ఓ నమ్మనగలవరకులు... గుండాల వెంకటసుబ్బారెడ్డి ఓ నమ్మనగలవరకులు...

గనోక్స్... అన్ని సెగలకు గంటలలో గుణము ఈశ్వర సారా సీమింట్

పంచాయితీ ఎన్నికలు

కమ్యూనిస్టు పరాజయ పరంపర!

పంచాయితీ ఎన్నికలు... కమ్యూనిస్టు పరాజయ పరంపర!... రాజధాని అయితే ఆంధ్రులు పాంక్ష అభ్యుదయం...

కమ్యూనిస్టు పరాజయ పరంపర!... పంచాయితీ ఎన్నికలు... కమ్యూనిస్టు పరాజయ పరంపర!

# చీనచెరుకూరులో హాస్టల్ భవనాల ప్రారంభోత్సవం

విద్యామంత్రి డాక్టర్ యం. వి. కృష్ణారావుగారిచే;  
శ్రీ గోపాలరెడ్డి, మలయప్పగారల ఉద్బోధ

## శ్రీ వేమారెడ్డి గామరాఘవరెడ్డిగారి బౌద్యార్య ప్రశంస

నెల్లూరుతాలూకా చీనచెరుకూరు ఒక ఆదర్శప్రాయమైన గ్రామం. నిస్వార్థము, నిరాదంబరశీలి, ప్రృథాకరుడు, ఆదర్శపురుషుడైన శ్రీ వేమారెడ్డి గామరాఘవరెడ్డిగారు ఆ గ్రామము గురించి ఆ గ్రామవాసులు గర్వించదగినది.

నిర్మాణ కార్యక్రమ అనంతరములలో ఎన్నడగింపాడు రామరాఘవరెడ్డి. తాను కడుకుతాడు, తన కుటుంబంలో అందరూ ప్రతి నిత్యం రాత్రిపూటే నూలు తీస్తారు. అంతేగాదు, కొన్ని కందలమందికి, ముఖ్యంగా పారిజనులకు రాత్రిముఖము కొని యిచ్చి ఖర్చును ఎంతో ప్రోత్సహించాడు, ప్రోత్సహిస్తున్నాడు కూడా.

అదిగాక, ఆయన ధ్యానముతో ఎప్పుడూ పారిజనులవైసగే. వారి అభివృద్ధి ఆయన ధ్యేయం. చీనచెరుకూరులో ఒక్క హాస్టల్ ఎరిమెంటరీ పాఠశాలమాత్రం వుంది. అందులో చదువుకునే విద్యార్థులు, ముఖ్యంగా పారిజను విద్యార్థుల పాఠశాలకు రెండు కనీసములను - బాలికలకు పాఠశాలకునూ - స్థాపించి, యితరులెవరో సహాయం లేకుండా, ప్రోత్సహించుట ఆశ పడకుండా వాళ్లకు సువర్ణాలనుండి స్వయంగా నిర్మిస్తున్నాడు రామరాఘవరెడ్డి. 30 మందితో ప్రారంభించబడ్డ యీ కనీసములలో నేడు 220 మంది వున్నారు. ఇంతవరకు హాస్టల్ కు సరైన భవనాలలేవు. ఇప్పుడు 13070 రూపాయలు వ్యయపరచి బాలిక హాస్టల్, 2750 రూపాయలతో బాలికల హాస్టల్ లు భవనాలు నిర్మించారు. పట్టణంలోనివి 1945-46 మంది యీశోలవరకు రామరాఘవరెడ్డిగారు ఈ హాస్టల్ కు తన స్వంతదబ్బు 82,765-1-7 లు ఖర్చుచెట్టాడంటే ఆయన త్యాగనిరతి చూడండి.

హాస్టల్ కు మార్గములకు యిప్పు 15 తేది ప్రారంభోత్సవం జరిగింది. బాలిక హాస్టల్ విద్యాకాళామంత్రి శ్రీ కృష్ణారావు, బాలికల హాస్టల్ పారిజను సుశ్రేణు డైరెక్టరు శ్రీ ఆర్. యస్. మలయప్పగారల ప్రత్యేక ప్రశంస జరిపారు. ఈ సందర్భంలో శ్రీ సన్నపురెడ్డి మల్లారామిరెడ్డిగారి ధర్మాయుక్త్యం కైర్యకాలకు శంఖస్థాపన జరిగింది. చీనచెరుకూరు - కాకుత్తికోడలు శ్రీ రెణవాడ గోపాలరెడ్డిగారు ప్రారంభించారు.

కాటి కథలకు మంత్రిగారు ఆ ధ్యక్షులకు కవించారు, నెల్లూరునుండి ఎంతోమంది ప్రముఖులు యీ ప్రోత్సహించి స్థాల్లొచ్చారు.

శ్రీ కంగల్లు కోదండరామిరెడ్డిగారు పతాకాశోచన గావించారు.

శ్రీ గోపాలరెడ్డిగారు ప్రశంసనీస్తూ, పారిజనులకు ప్రభుత్వం ఏమి చేస్తున్నదో దీక్షణులలో వుండే చదువుకొన్నవారికినూడా తెలియదంటే దని, విద్యార్థుల గోపాలరావుగారిలాంటివారు నూడా ప్రభుత్వం పారిజను సుశ్రేణుమీద ఇంత ఖర్చుచెడుతున్నదంటే ఆశ్చర్యపోయారని, యీ కథలలో వుండేవారికి అసలు తెలియనే

తెలియదని, తమకొరకు ప్రభుత్వం ఏమి చేస్తున్నది వారిజనులు తెలుసుకొని, ఆ పిచ్చుకు ప్రభుత్వాన్ని విమర్శించడం కాకుండా దని, తాను యీ మాటలు పట్టుప్రచారానికి చెప్పడం లేదని, పట్టుతో తనకు నిమిత్తంలేదని, పారిజనులు వారికెన్నమొచ్చినవారికి పట్టు యిచ్చుకోవచ్చునని, కాని తమకొరకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం చేస్తున్న కృషిని మాత్రం గమనించాలని కోరాడు. శేఖరం అది చేయలేదు. యిది చేయలేదని విమర్శించడమేగాని, చేసిన పనిని చెప్పి యింకా కావలసినవాటిని కోరడం, జరగడంలేదని గోపాలరెడ్డిగారు వాపోయారు. 1939 లో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పారిజను ధరణిమీద 10 లక్షల మాత్రం ఖర్చుచెట్టించింది, అది ప్రకాశం గారి పోయాంకట్టేవరకు 36 లక్షలకు పెరిగిందని, గత సంవత్సరం 123 లక్షలకు పెచ్చిందని, ఈ సంవత్సరం 132 లక్షల ఖర్చుచెట్టించారు. రని వివరంగా, ఏన్నో అభివృద్ధి కార్యాల జరగవలసిన యీ శోలలో ఒక్క పారిజను సుశ్రేణుమీదనే యింత మొత్తం వ్యయపరుస్తున్నారంటే, పారిజను ధరణిపట్ల కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికన్నా అభివృద్ధి, ప్రధాన వ్యక్తం చేయడంలేదా అని ప్రశ్నించారు.

కాకుత్తి కోడ్లు ప్రారంభోత్సవం జేస్తూ, కోడ్లు విషయంలో రాష్ట్రం చాల వెనుకబడి వున్నదని, ముఖ్యమైన కోడ్లు (నేమనలో ప్రాజెక్ట్) జేసినపుడు పల్లెలవారు ఈవ్యక్తనుపరచడం తగదని, ప్రాముఖ్యతనుబట్టి వాటిపాటికి అది, పటిపాటికి యిది జరిగిపోకుండా అని నడివిరి, రాష్ట్రంలో మాకు కోడ్లు కావాల, మాకు బడికావాల, ఆస్పత్రి కావాలని అదేకంటే వుండే మదింప వివాదాదులతో తాను పూహించలేకుండా వున్నానన్నాడు. తరతరాలుగా అణగదొక్కబడ్డ పారిజను అభివృద్ధికి పాటుపడటంలే జేవుని నేనించుటేనని, వారి సుశ్రేణునికీ నిరంతరం కృషిచేస్తున్న రామరాఘవరెడ్డి గారి త్యాగనిరతి వ్యక్తించారు.

చీనచెరుకూరు పంచాయితీకోడ్లు కరవున అధ్యక్షుడు రామరాఘవరెడ్డిగారు మంత్రిగారికి ఒక స్వాగతపత్రం సమర్పించారు. కాకుత్తి కోడ్లు మెంటరింగుకు అవసరమైన 25 కేల రూపాయలను పంచాయితీయకులసిందిగా, హాస్పిటల్ మందులకుగా నెలకు 100 రూపాయలు యిప్పించవలసిందిగానున్నా, హాస్పిటల్ భవన నిర్మాణానికయ్యే ఖర్చులో సగం పోర్టు వుపాధ్యక్షుడు శ్రీ సన్నపురెడ్డి మల్లారామరెడ్డి గారు యిచ్చుటకు వాగ్దానం చేసినందున, మిగత సగం మాడుకేలు ప్రోత్సహించి యివ్వవలసిందిగానున్నా, పంచాయితీకోడ్లు భవనానికి ప్రభుత్వం సహాయపడవలసిందిగా అందులో విల్లపి చేయబడింది.

1945-53 వరకు పారిజను హాస్టల్ కార్యకలాపాలకు విశేషవరసే ఒక నితీతికను హాస్టల్ నెక్రీటరీ ఆలిటి మల్లిఖార్జునయ్యగారు చదివారు. అందులో బిల్డింగు గాంతులు ఆర్కిటెక్చరు గారు వ్రాసినట్లు వుండేవారికి అసలు తెలియనే

**కొకర్ల కామాక్షయ్యగారి వ్యవతనివారణిడిపో!**

మా "భవశిక్షణ" (రిజిస్టర్డ్) కక్షణ, గక్షణ, చచ్చు, తిమ్మిగ్గణ కక్షణలో గ్యారంటీగక్షణము. మా ఫోటో ష్రీడోమార్కుల కొవక్షణమార్గిణి కాదుడు. వ్యక్తి వివరము తెలుపుడు - యింతమందిని క్షణించమలో లేదు -

ఒక వారంకు టివరము రు 7-0-0 య. ప్యాకింగ్ పోస్టిజి వేరు.

"ఆయుర్వేదకక్షణ" - "జైకక్షణ" "జైకక్షణ" కొకర్ల వెంకటప్పయ్య.

వార స్వామిగ్గణ (రిజిస్టర్డ్) ఆయుర్వేదప్రాక్తివవర - 222 కార్లవారిది - నెల్లూరు

**విటా-అశోక**

స్త్రీల పాలిటి వరప్రసాదిని

శ్వేతరక్తప్రదరము - ఋతుకూలలు - ఋతుబద్ధము - నడుమునొప్పి - నిద్రలేకుండుట - బలహీనము - మొదలగు గర్భాయు వ్యాధులు పొగట్టి తానిక్కడ పనిజేయును.

వెంసీసారు 2-8-0 య

**సింహపురి ఫర్మాసుటికల్స్ నెల్లూరు.**



**శాస్త్రీయమైన బృంగమలకతైలం**

కల్పాశ్రమము - నెల్లూరు.



**కామినియా నూనె** (రిజిస్టర్డ్)

శిరోజములకు - మెదడుకు అద్భుతమైన శాస్త్రోక్తమగు తలనూనె

శిశు

బెంట్రోకల రాతికోవుటను నివారించును - తలను - నెలకను చల్లపరచును - బెంట్రోకల నెలకను గట్టిపరచును - శిశువులకు అంతమును - గాంధీ కలిగించును గంధ కరిచుటకు కలప మనగొనకు శోభ్యులునుగి కృత్రికమును.

**టెటో దిల్ బహార్** [రిజిస్టర్డ్]

ఆకర్షణీయమును ప్రజాను రంజితము ఈవాసన ద్రవ్యమును వాడుకొని మీరు మీ సహవాసుల ఆనందము నొందుదు. మహాసన శిశువులకు అత్యంత ప్రోత్సహించి తరతరమునండి గడించును యీవాసనద్రవ్యమును కొన్ని కొట్లు మిలేరులుపై చల్లకొనినవో చుట్టు క్రికలనెల్ల ఘముఘము మతోవారవాసన నెలకలము

శుభ్రమైన, అత్యుత్తమమైన నబ్బులు.

AGENTS:- Anglo-Indian Drug & Chemical Co, BOMBAY

# నెల్లూరు నవపత్రము

విమర్శకుడు

కావ్యభూతి: కొరటూరి వాస్తవ్యులు, కాంగ్రెసునాటి కట్టుంపెంబులుగా రెడ్డి గారు కొంతకాలం బయ్యోవుండి, 15 తేదీ రాత్రి నెల్లూరులో ఆస్తయించారని తెలుసుకు విచారించుచున్నాము.

రెడ్డి కాంగ్రెసు ఆఫీసులో గుమాస్తాగా పనిచేసిన కంకణ్య ఆనే ఆతను 6 తేదీ వృద్ధులు సందేశమిచ్చి పంపిణీ చేయబడినాడు.

ఇతను రాజకీయ బాధితుడు కలిగి రిజర్వేషన్లలో ఆతనికి స్వయం సహాయక సంఘం లాగు కొత్త పట్టుకొని పుత్తెళ్ళతో జుర్రుచేసి, నిరాధారమైన ఆతను దానిమీద ఆస్తులన్ని ఎంతో దబ్బు ధారపోశాడని, ఆ దినములో ఆతను క్రంగిపోయాడని తెలుస్తున్నది. రాజకీయ ప్రభుత్వమునకు నిరుపేదలైన రాజకీయ బాధితుల కడుపుకోట్టింది.

వై యితవూరి కుటుంబాలకు ఆస్తులు బంధు మిత్ర వర్గాలకు మా సానుభూతి.

తిక్కనజయంతి:- 7 తేదీ మహాపద్యాలు దుర్బా కుల్యకామ్యకర్మ గారి ఆధ్యక్షతన జరిగింది. కంకణమాయలు అనువాదకులు శ్రీ పూరిల: ట్టు శ్రీరాములు రెడ్డి గారు భారతంలోని ద్రావిడీకామ్య విభాగము వివిధంగా నిర్మించింది సోదాహరణంగా, ఇక్కడ ప్రపంచసింహి తిక్కనరపు లక్ష్మీకారాయణ రెడ్డి గారి కేవల రామి రెడ్డి గారి మును 116 లో, చక్కాబున సచ్చా వాన్ని సూదా స్వీకరించారు.

6 తేదీ కేవల కల్పాధికారుల రెడ్డి గారి పతన మందరం శ్రీ లెజవాడ గోపాల రెడ్డి గారి ఆధ్యక్షతన జరిగిన సభలో, కంకణమాయలు కామ్యకామ్య సూక్ష్మ శ్రీరాములు రెడ్డి గారు పద్య సింహిత.

ఎన్. ఎన్. ఎల్. సి. పరిక్షణ:- ప్రతి సంకల్పం జరిగే రాజకీయ అవకాశం లేకుండా ప్రతి ప్రామాణ్యలో పోలిస్ బుక్ బయ్యో పక్షము జరిగాయి.

ఈ సంకల్పం కల్పాధికారుల ప్రామాణ్య కర్మల మూలం 1317 మంది విద్యార్థులు మూల ప్రాసర్ పరిక్షణకు పాటయ్యారు. పతనం: వి. ఆర్. ప్రామాణ్య 437, సి. పి. యం. 136, వెంకటేశ్వర్లు 141, స్టాన్ వాల్మీకీ 120, పి. రి. యం. 53, వెంకటోపాధ్యక్ష 20, కన్యారేణు 34, క్రయవేలు విద్యార్థులు 406.

సంఖ్య పెరుగుతున్న కొద్దీ ప్రాసర్ల వివరాలు పోతున్నది. దీనిని మాన్యుయేల్ విద్యార్థుల లాలో చించవలెను.

## హస్తలుభవనాల ప్రారంభోత్సవం

(మొదటి పేజీ కొరవ) మంజూరు చేస్తే, హస్తలు విద్యార్థుల భోజనాల నిర్వహణకు అవకాశముంటుందని విజ్ఞప్తి చేశారు. మంత్రిగారు మాట్లాడుతూ, తన కేంద్రీని, హస్తలు భోజనాల వారాల విద్యార్థులకు మొగిస్తున్న రాజురాజుగోడ్డి గారి ఆధీనం కిందాను. కర్నూలు విద్యార్థులకి 15 రూపాయలకు ఎక్కువ వచ్చే ఆర్జీ కరచేతని, కర్నూలు రాష్ట్రం మంత్రి మొదటి 500 హస్తలు భోజనాల వివరాలు వివరించుచు, గోపాల రెడ్డి గారు తనకు సూదా రెడ్డి గారు మంత్రి గారు

తనకే యిట్లుంటే వుండేకాదని క్యంగ్యంగా ఆపారు. ఇప్పుడు వుండే హస్తలు ఎక్కువ చేయడం బయలు, కొత్త హస్తలు సహాయపడుటకు ప్రభుత్వం నిర్ణయించిందని, యిలాటి సంస్థలను వుదారులు, ప్రజాసేవలైనవికొరి మొదలవలకుండా, ప్రభుత్వ సహాయానితోడు యితరులు తోడ్పడాలని మంత్రిగారు విజ్ఞప్తి చేశారు. రాష్ట్ర విభజన జరుగనున్నందున ఇట్లు తాత్కాలికంగా చేయబడిందని, అందువల్ల రివింగ్ స్కీములన్నీ వాయిదావేయబడినవని మంత్రిగారు తెలియచారు.

తిరువంతరం వారి జన సంక్షేమాధికారి ఆర్. ఎన్. కులయప్పగారు నెల్లూరు జిల్లాలో హస్తలు నిర్వహించబడినంత సమర్థనీయంగా మరే జిల్లాలలో నడపబడడం లేదని ఉద్ఘాటించారు ఇప్పటివరకు ప్రభుత్వం హస్తలు పిల్లల తిండికి మాత్రం దబ్బు యిచ్చేదిగాని వారి చదవు సంధ్యలు క్రమశిక్షణ మున్నగు విషయాలను గూర్చి ఆలోచించేదిగాదని, యిప్పుడు హస్తలు నన్నిటిని కలిపి, ప్రభుత్వోద్యోగి జరిగి వాటి

వ్యక్తీక్షణకుగా నియమించి వాటిపట్ల క్రమ తపించబోతున్నదని, సక్రమంగా నిర్వహించ బడుతున్న నెల్లూరు జిల్లాకు మాత్రం అదే ప్రధాన దని కులయప్పగారు పేర్కొన్నారు. కచ్చినవారందరికీ స్థానిక పాఠశాలలో వెళ్ల విందుచేసింది. — మా. వి.

రాజాం డి. ము. కొర్టులో O. S. 114 of 1951. E. P. 299 of 1952. కల్లూరు సర్కం ... — వా. వి. పదాల అప్పలస్వామి నాయుడు — ప్రతివాది. యీ వెంట దీక్షిముత్తం ఖమ్మంకు ప్రతి వాది తా|| పాలకొండ తా|| కుమరాదేగారి మూలో దక్షిణాది పుత్తరశ్రీలో [కూ-క] 5 మారలు [క-క] 20 మారలు మూడు కొల్లూరుల గూరియిల్లు నిశేషం 30-3-1953 తేదీ పక్షం 11 Xollక సై కొర్టులో యెలము చేయబడును. — సర్కారుపాటు క 200/- అ. — వై. వి. నరసింహారెడ్డి - వాది అడ్వోకేట్.

తెండ్రునోటిసు 1953-54 సం|| ముఖ నెల్లూరు జిల్లాలో వై వెంట్రో ద్రగ్గండ్ మెడికల్ స్టోర్స్ కు కొర లసిన (1) ఆయుర్వేదకుండు — ముడిదికములు (2) కంటింజెంట్ వస్తువులకు గౌరా సస్టయి లే

యెంటుక సిల్వెరిండ్లు 25-3-1953 తేదీ పా|| 8 Xoll కరకు నెల్లూరు జిల్లాలో అఫీసులో ప్రాసిడెంటువారి కలవగాని, వారి వేళ్ళ కొరము పొందినది అఫీసువారి కలవగాని తీసుకోవ బడును. మొదటిసారి కలవలు చేయబడిన కల్లూరు జిల్లా వెంట్రో వరకులలో వనా పూరిము కరచేతని 2-0-0-0 అ. ఖలావారి, నెల్లూరు జిల్లాలో వై వెంట్రో, ఖలావారి కలవలో అరెపంది అఫీసువారి కలవ నెల్లూరు జిల్లాలో అఫీసువారి వరకు అఫీసు పరిచేయు దివలలలో పొ-కరచ్చుకు! — యన్. చెంచురామానాయుడు. (వెంకటం నెల్లూరు జిల్లాలో అఫీసు, 10-3-53

**కుప్పు - బెల్ల**  
సుబ్బోగారి చికిత్సాసంఘము  
కెల్లూరు - కె. వి. కమ  
**రెడ్డి & కో., [రిజిస్టర్డు]**  
H.O. గోపాలపురం - (కూర్చుకోవారి జిల్లా)  
(కూ-కలంక)  
బ్రాంచి :- కాపువీడి - నెల్లూరు

### శ్రీ బాలరాజు మహర్షిగారి వరప్రసాదము

\*\*\*  
బలం లేని బ్రతుకు — బానిస బ్రతుకే!

స్వప్నప్రపంచం:- యువకులను నిరాశాపరిచుచున్న చెని నిర్దానాపరిచే వ్యాధిలక్షణాలలో ఇదొకటి! కొందరు యువకులు తాము పలచిన యువతిని పొందగోరుటకు ఎంతో తాపత్యముపడతారు. ప్రేమ ముదిరి ప్రణయయానిక దారితీసే సమయంలో కథ అడ్డం తిసుగుతుంది. అట్టి పరిస్థితులలో యువకులకు రాత్రిళ్ళు కలలురావడం, యువతిని పొందినట్లు యుండి స్వప్నములో బిందువు స్మలితం కావటం జరుగుతుంది. దీనికారణం ఏర్పడటమే! సరాల విగువులేకపోవటమే! దీనిని నరికేసే మందు యిది ఒక్కటి.



**for VIM.**  
**VIGOUR & VITALITY**  
*Use* **KING PENICILIN**

**కింగ్ పెనిసిలిన్**  
శ్రీ బాలరాజు మహర్షిగారి వరప్రసాదము ఆస్కోక్ లేబరేటరీస్ వారు తయారుచేసిన ఔషధం!  
21 రోజుల మందు రూ. 4-12-0  
ప్యాకింగ్ ప్యాస్టెలిజియల్లు 1-4-0 అదనం  
వి. వి. లో పొందగోరువారు సగం డబ్బు ముందుగా పంపాలి.  
వివరాలు:- ఆస్కోక్ లేబరేటరీస్  
73, అచారప్పవీడి — మద్రాసు-1



**73. ACHARAPPAN STREET., MADRAS. 1**  
CHALAM